
Ονοματεπώνυμο:  Ημερομηνία: 

 

Δύναμη Laplace 
 

Ως γνωστόν, η δύναμη Laplace FL που δέχεται ένας αγωγός μήκους l  που διαρρέεται 

από ρεύμα έντασης Ι όταν ο αγωγός αυτός βρίσκεται μέσα σε ένα μαγνητικό πεδίο 

έντασης Β, δίνεται από τη σχέση: 

FL = B·Ι·l·ημφ 
, όπου φ η γωνία που σχηματίζει το πεδίο Β με το ρεύμα Ι (συνήθως το Β είναι 

κάθετο στο Ι, οπότε και φ=90
ο
, άρα ημφ=1) 

 

 Η κατεύθυνση της FL δίνεται από τον κανόνα του δεξιού χεριού 

 

Στα παρακάτω σχήματα να υπολογίσετε τη δύναμη Laplace και να βρείτε την 

κατεύθυνσή της: 
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